

# 吃得放心 用得安全 管城回族区守住安全底线

## 管城区 “双重预防体系”建设工作再延伸再细化



本报讯 11月14日,管城回族区应急管理局召开全区工贸行业安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设工作现场观摩会。4个监察中队及工贸行业负责人和专职安全管理人员共70多人参加。

会上介绍开展了“双重预防体系”建设进展情况,着重讲述了开展此项工作后给企业带来的安全管理益处。随后,与会人员在企业安全管理人员的引导下观摩了企业双重预防体系建设信息平台应用、双重预防机制的运行情况,实地察看了企业安全风险分布四色图、岗位安全风险告知牌、隐患排查治理公示栏等。双重预防体系建

设专家对开展风险分级管控与隐患排查治理双重预防体系建设进行了教育培训,对如何建设双重预防体系建设做出详细讲解。

区应急管理局相关负责人要求,相关部门要着力解决“双重预防体系”建设工作中企业存在员工更换比较快、企业管理难、培训跟不上等问题。要增强企业安全管理人员安全管理意识、提高员工安全意识及对“双重预防体系”建设工作的认知。要求企业针对“双重预防体系”建设工作及“安全生产标准化”工作再延伸、再细化,务必于2020年1月底前所有企业完成线下工作。  
记者 柴琳琳 通讯员 黄帅 文/图

## 区市场监督管理局 抓牢食品监管 确保群众“舌尖上的安全”

本报讯 今年以来,管城回族区市场监督管理局开展食品抽检业务培训3次,培训执法人员450人次,公开招标第三方检测机构3家,开展食品专项抽检10次,食品快速检测4910批次,抽检产品覆盖食品生产经营全过程。

按照年度抽检计划逐步实施。食用农产品检验包括蔬菜、水果、畜禽肉、水产品等;流通环节以高风险食品为抽检的重点品种主要涉及粮食加工品、肉制品、饮料、调味料等;生产环节为熟肉制品、淀粉制品和食用油。目前,共抽检产品2370批次,合格2328批次,不合格37批次。食品快速检测4861批次,不合格49批次。针对抽检发现的问题,管城食药监局已按照规



定,责令生产经营企业及时采取下架、召回等措施,对生产经营者依法查处,责令查明生产经营不合格产品的数量和原因,制定整改措施,防控存在的安全风险。

记者 柴琳琳 通讯员 金锦 文/图

## 陇海马路街道黄金叶社区 开展消防演习 提高居民自救能力

本报讯 11月10日下午,陇海马路街道黄金叶社区联合物业公司在小区广场开展冬季消防应急演练活动。

活动中,物业公司工作人员详细讲解了灭火器的正确流程及如何疏散被困人员等。随后现场模拟火情,并组织所有参加活动的人员参与体验灭火环节,同时对过程中存在的问题进行了分析和纠正,让参与演练的每个人真正掌握消防过程中的各个步骤和细节。

此次活动提升了社区居民消防安全意识和灭火扑救能力,增强了自防、



自救、互救能力,营造了良好的平安社区消防安全环境。

记者 柴琳琳 通讯员 张茹 文/图

## 区应急管理局 开展消防安全宣传演练

本报讯 11月8日上午,管城区应急管理局联合区消防救援大队、南关街街道在大观国际北广场举办消防安全演练。

据了解,大观国际地处火车站商圈,大型商、市场集中,人流量大属于消防安全监管重点场所,消防安全宣传意义重大。当天,周边各大商场分别抽出商户代表参加活动,演练以突发火灾为背景,组织大规模实案、实兵、实装灭火行动演练。演练结束后,现场工作人员又向过往群众发放了

《逃生与急救》《居民家庭安全常识》等便携知识手册。

此次活动既向商户及居民普及了消防知识,又使得商户和居民增强了自防自救能力,对于防范火灾事故的发生起到了很好的宣传教育作用。参与体验的商户及居民表示,这样的实战演练很有意义,提高了防火意识和应对火灾事故的能力,并用自己的实际行动向身边人宣传消防安全知识,共同守护平安管城。

记者 柴琳琳 通讯员 黄帅

## 紫荆山南路街道中储社区 切实提高职工火灾处置水平



本报讯 11月14日上午,紫荆山南路街道中储社区党群服务中心联合辖区单位中原粮食储备库开展消防安全知识讲座及演练宣传活动。社区工作人员、中原粮库职工等100余人共同参与。

活动现场,消防教官首先通过生

动的案例就防火知识、如何救初期火灾、发生火灾后如何正确逃生等进行了讲解。随后还组织职工开展了灭火与疏散逃生演习,整个演习活动规范组织有序,切实提高了职工的火灾处置水平,进一步增强了消防自救本领。

记者 柴琳琳 通讯员 薛新芳 文/图

## 西大街街道 开展消防安全知识培训

本报讯 近日,西大街街道联合辖区公共单位郑州农商银行管城支行组织人员开展“安全生产大于天 消防知识记心间”消防安全知识培训,活动邀请河南省消防协会彭冲讲解培训。

彭冲从真实案例切入,分别讲解了火灾引发的原因、火灾周期的演变、逃生方案的制订、消防器材的介绍和使用方法等。在实操环节,彭冲还

为大家介绍了多种新型灭火器具,比如新型灭火弹、灭火贴、加强型防毒防烟面罩和第三代水基灭火器等,强调了防火器具在发生紧急情况时的重要作用,鼓励大家及时采购以备不时之需。最后,彭冲通过现场提问的方式,为大家讲解了有关实际生活中遇到火灾时的处理办法、逃生要领等。

记者 柴琳琳 通讯员 沙红庆

## 区教体局 普及消防安全知识 筑牢校园安全防线

本报讯 11月15日,管城区教体局召开全区教育系统安全工作现场会。区属中小学、幼儿园,两乡镇中心校安全员等30余人参加会议。

会上,东三马路小学相关负责人从技防和人防两个方面分享了该校在安全工作方面的经验做法,接着,人人安康社会服务中心教官张金霞给参会

人员上了一堂安全教育课。会议采用图文并茂的形式讲解了近年来发生的多起重大火灾事故的典型案例,使全体参会人员深刻认识到校园消防工作的重要性,进一步增强了参会人员的消防安全意识,确保掌握必要的消防知识和技能,守护好生命财产安全。记者 柴琳琳 通讯员 邱波